2014年02月24日 星期-登录 用户名:

密码:

注册

■设为首页

中文 | English



新 谊

首页 | 新闻 | 博客 | 群组 | 人才 | 会议 | 论文 | 基金 | 科普 | 小白鼠

本站搜索

作者: 黄辛 来源: 中国科学报 发布时间: 2014-2-11 10:56:53

选择字号: 小 中 大

生命科学 | 医学科学 | 化学科学 | 工程材料 | 信息科学 | 地球科学 | 数理科学 | 管理综合 移动客户端 | 网址 | 地方 | 手机版

上海交大

吴方小组发现硫化氢气体信号通路关键酶抑制剂

本报讯(记者黄辛)记者日前从上海交通大学获悉,该校系统生物医学研究院吴方课题组通过构建 创新的高通量气体检测方法,发现了第一个硫化氢气体信号通路关键酶CBS的高效特异抑制剂。相关成果 发表在英国皇家化学会《化学通讯》杂志上。

据了解,一氧化氮、一氧化碳和硫化氢被认为是细胞内的气体信号分子。上世纪末,一氧化氮气体 信号通路的分子机理研究,最终促成"伟哥"药物的成功发现。硫化氢的产生则主要通过CBS和CSE维生 素B6依赖酶,但其信号通路的具体分子机理不是很清楚。同时,CBS和CSE酶最近被认为和癌症、唐氏综 合征等疾病密切相关。

利用首创的气体高通量检测设备即192孔双孔板,可对气体产生的化学或生物反应进行特异、无干扰 的实时检测,解决了长期存在的气体产生酶没有高通量测活方法的瓶颈。此次研究人员在正常的384孔微 孔板上,通过将相邻两个微孔的墙壁打通,构建了具有双复孔的192孔板,并成功实现气体分子的实时以 及高通量检测。利用该设备,科学家对CBS产生硫化氢的生化反应进行了高通量检测,并从约22000多种 小分子化合物中筛选出了9个CBS的抑制剂。

相关专家表示,该发现可促进硫化氢或其他气体信号通路调控物的发现,而利用发现的小分子探针 或抑制剂,可加快对硫化氢气体通路机理的研究,并有助于得到治疗相关疾病的候选药物。

据悉,目前研究人员正在使用这种微孔板进行多个其他气体信号产生酶的抑制剂或激活剂的发现研 究。

还没有评论。

《中国科学报》 (2014-02-11 第4版 综合)

打印 发E-mail给:

go

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

查看所有评论

需要登录后才能发表评论,请点击 [登录]

相关新闻 相关论文

- 1 研究证实19亿年前地球气味颇似臭鸡蛋
- 2 科学家揭示人体内硫化氢"保护机制"
- 3 日研究人员称金星大气一氧化碳浓度降低
- 4 冥王星大气中检测出一氧化碳 含量或远超预
- 5 科学家称有望利用大豆根部固氮细菌将一氧化 碳变燃料
- 6 西班牙科学家研制出新型一氧化碳探测器
- 7 卫星捕捉纳米比亚沿岸硫化氢喷发景象
- 8 光催化分解硫化氢制氢研究获进展









>>更多

一周新闻排行 一周新闻评论排行

- 1 华中科大本科生张哲野带博士硕士做科研
- 2 研究生"科研烂尾楼"现象引发科教界热议
- 3 2013年创新人才推进计划拟入选对象公示
- 4 广东50科技官员陷科研经费黑洞
- 5 科技部发布973计划等2015年项目申报指南
- 6 国家重点学科等82个行政审批项目被取消或下
- 7 内蒙古工业大学否认入选211工程院校
- 8 教育部: 重点高校领导60岁要"退休"
- 9 记者手记:中国科学家为什么不回邮件
- 10 部分研究生为享优惠持大量假学生证

更多>>

编辑部推荐博文

- 文献引用过程中的贴金现象
- 老师与兴趣, 心态与梦想
- 分子表型: Science、Nature等顶级期刊引领 的热点研究
- 极致风流
- 狗拥有和人类类似的语言中枢
- 能从最大的学术造假案"舍恩事件"吸取什么 教训?

更多>>

论坛推荐

• 中国新疆天山地质与矿产论文集

- Deep Space Propulsion: A Roadmap to Interstellar Flight
 - 科学技术史(弗伯斯, 狄克斯特霍伊斯著; 刘 珺珺等译)
 - 比较新的论文
 - •【免费下载】Urban Regions Ecology and Planning Beyond the City
 - 地下水化学模型

更多〉〉